
 

 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών                          

Θέμα: «Έκθεση εργαζομένων σε κίνδυνο με ευθύνη της Διοίκησης της ΑΑΔΕ.» 

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία, Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ως αναφορά,  το από 09.03.26 με αρ. πρωτ. 94, Δελτίο Τύπου, του 

Συλλόγου Εργαζομένων στις Δ.Ο.Υ. Αττικής και Κυκλάδων, σχετικά με τις συνθήκες 

που επικρατούν στο κτίριο επί της Φιλαδελφείας 8, στον τρίτο όροφο του οποίου 

στεγάζεται η Ε.Μ.ΕΙΣ (Επιχειρησιακή Μονάδα Είσπραξης), καταγγέλοντας την αδιαφορία 

της Διοίκησης. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο εν λόγω Δελτίο Τύπου, στην εν 

λόγω υπηρεσία το τελευταίο διάστημα παρατηρήθηκε έντονη δυσοσμία, η οποία 

προκαλούσε δυσφορία, δύσπνοια, ενόχληση στα μάτια, βήχα και έντονο πονοκέφαλο, 

στους εργαζομένους που βρίσκονταν στο χώρο. Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα σοβαρό 

ζήτημα, καθώς όπως αποδεικνύεται από σχετική αλληλογραφία, η εταιρεία διαχείρισης 

των κτιρίων της ΑΑΔΕ, είχε ενημερώσει ήδη από τον περασμένο Δεκέμβριο, για την 

πιθανή ύπαρξη τοξικών οσμών στο συγκεκριμένο εργασιακό χώρο, ζητώντας τη λήψη 

μέτρων προστασίας για τους εργαζόμενους. Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει 

ουσιαστική ενημέρωση από τη Διοίκηση της ΑΑΔΕ, γεγονός που αναδεικνύει τις 

τεράστιες ευθύνες της, πρωτίστως σε ότι αφορά τη διασφάλιση της υγείας του 

προσωπικού και δευτερευόντως στα λανθασμένα όπως αποδεικνύεται, κριτήρια 

επιλογής των κτιρίων, που στεγάζουν τις υπηρεσίες του οργανισμού.  

 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 09.03.26 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1723

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/3/2026





  

 

Στην ίδια επίσης αλληλογραφία, όπως προκύπτει και από επιστολή της 

ΕΜΕΙΣ προς την ιδιοκτήτρια εταιρεία (η οποία κοινοποιείται στο γραφείο του 

Διοικητή και των Γενικών Διευθυντών) επισημαίνεται ο κίνδυνος χρήσης των 

επικίνδυνων αυτών υλικών σε όλο το κτήριο. 

Οι ευθύνες της Διοίκησης της ΑΑΔΕ είναι τεράστιες και τα ερωτήματα 

αμείλικτα: 

➢ Γιατί η Διοίκηση της ΑΑΔΕ απέκρυψε απ’ τους εργαζόμενους τις πολύ 

σοβαρές επισημάνσεις του ιδιώτη – υπευθύνου διαχείρισης των κτηρίων; 

➢ Με ποιου απόφαση οι εργαζόμενοι παρέμεναν σε μια αίθουσα στην οποία 

πιθανολογούνταν σφόδρα η ύπαρξη τοξικών οσμών και παρά τις 

διαμαρτυρίες πολλών συναδέλφων για δυσφορία, ζαλάδες, δύσπνοια, 

έντονους πονοκεφάλους κλπ; 

➢ Με ποιου εντολή αρνήθηκαν την κοινοποίηση της σχετικής 

αλληλογραφίας στο Σύλλογο και απαιτήθηκε η εισαγγελική παραγγελία 

προκειμένου να λάβουμε γνώση; 

➢ Με ποιου την ευθύνη οι εργαζόμενοι συνεχίζουν να εργάζονται στο 

συγκεκριμένο κτήριο, δεδομένου ότι δεν υπάρχει ακόμα σαφής απάντηση για 

την αιτία – προέλευση των πιθανά τοξικών οσμών; 

➢ Δεδομένου ότι δεν υπάρχει – όπως η Διοίκηση ισχυρίζεται – ξεκάθαρη εικόνα 

της αιτίας των επικίνδυνων αυτών οσμών, γιατί το πρόβλημα οροθετείται 

μόνο στον 3ο όροφο; Τα ίδια υλικά δεν χρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή 

– ‘’ανακαίνιση’’ ολόκληρου του κτηρίου; Η μη ύπαρξη οσμών στους άλλους 

ορόφους προφανώς και δεν αποκλείει την ύπαρξη ακατάλληλων – 

επικίνδυνων υλικών, όπως άλλωστε πιθανολογείται και απ’ τη σχετική 

αλληλογραφία. 

Απαιτούμε πλήρη ενημέρωση για την κατάσταση στο συγκεκριμένο κτήριο και 

καθιστούμε σαφές ότι η ευθύνη για την παραμονή των εργαζομένων στο 

συγκεκριμένο εργασιακό χώρο και η πιθανή έκθεσή τους σε κίνδυνο, βαραίνει 

αποκλειστικά τη Διοίκηση της ΑΑΔΕ. 

Η κατάσταση στο κτήριο της ΕΜΕΙΣ αποδεικνύει για άλλη μια φορά ότι τα κτήρια 

της ΑΑΔΕ κάθε άλλο παρά επιλέχθηκαν με κριτήριο την καταλληλότητα αυτών και 

την ασφάλεια για τους εργαζόμενους και τους πολίτες. Η επικοινωνιακή καταιγίδα 



  

και η ‘’χρυσόσκονη’’ γύρω απ’ τα ‘’νέα’’ κτήρια της ΑΑΔΕ, δεν μπορεί να κρύψει τα 

προβλήματα και τις άσχημες εργασιακές συνθήκες που βιώνουν καθημερινά οι 

εργαζόμενοι. Όσοι όμως θεωρούν ότι μπορούν να κρυφτούν πίσω απ’ το 

νεφελώδες τοπίο λειτουργίας της ΑΑΔΕ και το ‘’μπαλάκι’’ των ευθυνών, απλά 

κάνουν λάθος. Οι εργαζόμενοι δεν είναι αναλώσιμοι. Έχουν φωνή και 

δύναμη. 

Στις 19 Μαρτίου Απεργούμε Υπερασπιζόμαστε τη ζωή και την 

αξιοπρέπειά μας 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος Η Γεν. Γραμματέας 

Μέρκος Δημήτριος Σκορδά Ειρήνη Αναστασία 

 
 

 




